

美丽青城 文明花开

创建全国文明城市

呼和浩特：四季各不同 处处皆有景

●本报记者 宋向华



立体花坛为冬日青城添彩

春花、夏水、秋观、冬品雪，市民张晓娟守着家门口的公园，感受一年四季的美，尤其今年，这个公园又搬来不少雕塑，建起雕塑园，让她更觉幸福感爆棚。这不，一有空，她就带着孩子们到公园转一转，发个抖音“晒一晒”。“谁会想到这里曾是一个高压线‘走廊’，那时，上面电网密布，下面垃圾成堆，每次回家都要绕着走。自从这里建起公园，真是翻天覆地的变化，让我们在家门口就能享受到绿色福祉。你说，高不高兴？”说到这里，她已乐得合不拢嘴。她所说的公园就是草原丝绸之路文化主题公园。这几年，该公园不断提升景观品质，完善基础设施，丰富文化底蕴，用“绣花”功夫绘就“和美公园”幸

福底色。今年，这里又打造了呼和浩特国际雕塑园，同时，新建了5处景观节点，逐步完善公园“一角一景”景观提升目标；环湖铺设了植草砖，提升人工湖景观效果……一项又一项举措从细节出发，推进公园颜值整体飙升，使优秀的雕塑作品与公园融为一体。与之相邻的是小草公园，一个以“草”为基底，将疏林、观赏草、运动草、多种草木相结合，以生态环保、智慧科技为理念，加入海绵城市和无废城市的设计元素进行景观建设的公园。这里有效释放了中心城区绿地，成为一个更好的展示城市历史文化综合型文化主题公园。目前，这里集生态恢复、文化传承、娱乐游憩于一体，是首府中心

城区最大的生态智慧园林城市公园。绿色是青城的底色，更是持续实现高质量发展的基础。为了让天更蓝，水更清，山更绿，空气更清新，城市更宜居，人民生活更舒适，让家门口的美景越来越多，我市持续推进城市绿色发展理念，将好山好水好风光融入城市，努力建设绿色生态城市，将建筑景观与山水景观融为一体，让城市“透绿见蓝”。

与此同时，我市通过低碳节约的创新思路，尊重自然、顺应自然、保护自然，“十四五”期间，提出以“绿园、绿脉、绿城”为核心，以“精管、提质、升级”为路径，大力实施“城市南北双百”生态安全工程和“10+200+1000+1000”园林景观工程，坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，科学构筑“生态区、公园、游园、口袋公园、绿道”复合式绿化体系的目标，建设结构均衡、物种丰富、和谐统一的城市生态系统，全面建设宜居、宜业、宜学、宜养、宜游的“五宜”高品质城市，实现首府生态园林高质量发展。

几经艰苦，几番拼搏，如今，一座“城郊倚绿枕，绿网织新城”的山水园林城市破茧而出。绿荫如盖、青草如毯，一园一特色、一路一风景，城市绿道串起诗意生活，口袋公园兜起方寸之美，唯美花境让人流连忘返，幽谷小径让人惬意缓行，特色景观桥蜿蜒于碧波之端……清晨，迎着朝阳在林下空间晨跑锻炼，不被城市喧嚣所扰，尽情呼吸绿色鲜氧；午后，约上三五好友漫步芳草河畔，聆听鸟虫呢喃；傍晚，在公园漫步，感受自然的博大与天人合一的宁静。

当四面八方的游客慕名而来时，能够看到这个城市的美。这就是呼和浩特，一个致力于园林城市建设的城市，一个以建设“千里绿道”和“千园之城”为抓手，用心治理、精心呵护、一以贯之、久久为功，让城市绿化更多“彩”、四季皆有景的幸福之城。

首府精神文明创建 创建全国文明城市

用心关爱 呵护成长

团市委举办“12355阳光成长”青少年心理健康教育讲座

本报讯(记者 吕会生)近日，团市委联合内蒙古团委12355青少年服务台、回民区团委、回民区教育局、呼和浩特市青禾社会工作服务中心在呼和浩特市第五中学开展了“12355阳光成长”青少年心理健康教育讲座。

本次讲座邀请心理咨询师阿拉坦苏布达授课，围绕青少年生活适应、学

习适应、人际适应等方面进行阐述，运用通俗易懂的语言和生动的案例，引导青少年正确对待青春期的心理和生理变化，学会以积极的态度去面对所遇到的问题，帮助青少年安全、健康、平稳地度过青春期。让大家培养积极自信的心态，保持良好的心理状态，学会正确面对挫折和困难，更好地投入到学习和生活中。

“情暖童心 守护成长”

土左旗关爱农民工子女志愿服务在行动

本报讯(记者 吕会生)日前，土左旗总工会志愿服务队前往土左旗善德镇中心校开展“情暖童心 守护成长”关爱农民工子女志愿服务活动。

活动现场，土左旗总工会志愿服务队的志愿者们详细了解农民工子女的生活、学习和家庭情况，和农民工子女聊天交流，倾听孩子们的心声和愿望。为全校32名小学生送去价值4000元的冬季校服，并发放了《小学生道路交通安全教育读本》《未成年人

保护法》宣传手册以及绿色环保手提袋，向学生们普及了安全防护和《未成年人保护法》等知识，希望提高他们的安全意识和自我防护能力。

关爱农民工子女活动是工会组织为农民工服务工作的延伸，是工会组织为农民工办实事的具体内容。下一步，土左旗总工会将立足实际，持续做好服务农民工相关活动，做实做细关爱活动品牌，把工会“娘家人”的温暖精准送到职工心上，真正为职工办实事、解难事。

反对浪费 崇尚节约

小黑河镇：

传播文明理念 厉行勤俭节约

本报讯(记者 阿柔娜)为倡导勤俭节约、低碳办公理念，近日，小黑河镇开展了“传播文明理念 厉行勤俭节约”文明实践宣传活动，向小黑河镇全体干部职工宣传节约理念。

活动现场，志愿者从节约用水、用电、用纸和资源回收利用等方面发起倡议，号召大家带头转变思想观念，从身边的小事做起，养成勤俭节约的好习惯。同时向职工们介绍节约小窍门，例如档案袋、打印纸等尽

量重复利用，报纸、废弃的纸箱和办公耗材等收集整理，集中回收。

同时，通过张贴宣传横幅、发放宣传页等方式呼吁大家用实际行动节约资源，自觉抵制各类浪费，共同营造“浪费可耻、节约光荣”的良好氛围。通过此次宣传活动，进一步增强了小黑河镇干部职工珍惜资源、厉行节约、反对浪费的意识，大家纷纷表示要从现在做起，从点滴做起，用实际行动践行勤俭节约。

文明健康 绿色环保



近日，回民区光明路街道什拉门社区新时代文明实践站开展了“低碳环保，节能减排”宣传活动。

■本报记者 祁晓燕 摄



日前，新城区海拉尔路街道办事处深入推进河长制管理工作，由街道河长牵头，组织城管、市场监管、环卫、园林等部门组成常态化综合执法队，针对侵占河道、乱排生活污水等突出问题开展专项整治。

■本报通讯员 郭玉松 摄

培育和践行社会主义核心价值观

日前，观音庙社区联合呼市二职在为老公园组织开展“青城共育石榴籽，美化环境暖人心”志愿卫生整治活动。活动中，志愿者们身穿红色马甲，手拿抹布、扫帚、垃圾袋等清洁工具，对公园和文化长廊的杂物、落叶、烟头、纸屑等进行了重点清理。图为志愿者擦拭宣传展板。

■本报记者 阿柔娜 摄



我市公布“铁拳”专项行动第四批典型案例

本报讯(记者 祁晓燕)日前，市市场监管局公布了我市“铁拳”专项行动第四批典型案例。

土左旗市场监管局查处内蒙古蒙超食品有限公司未按规定配备食品安全员案。今年5月11日，土左旗市场监管局根据《中华人民共和国食品安全法》相关规定，对内蒙古蒙超食品有限公司未按规定配备食品安全员的违法行为，当场下达了《责令改正通知书》，责令该企业于今年5月26日前改正，并下达了《当场行政处罚决定书》给予警告。8月14日，土左旗市场监管局再次对内蒙古蒙超食品有限公司进行检查，发现该公司仍未按规定配备食品安全员。10月18日，土左旗市场监管局对当事人依法作出罚款人民币6000元的行政处罚决定。

武川县优之盛粮油加工厂生产销售不符合食品安全国家标准食品案。今年7月18日，武川县市场监管局根据食品安全监督检查结果，对武

川县优之盛粮油加工厂生产销售不符合食品安全国家标准食品的违法行为进行核查。当事人生产销售不符合食品安全国家标准食品的行为，违反了《内蒙古自治区食品生产加工小作坊和食品摊贩管理条例》有关规定，8月22日，武川县市场监管局对当事人依法作出没收违法所得人民币300元，罚款人民币10200元的行政处罚决定。

赛罕区市场监管局查处内蒙古牧华食品有限公司生产销售不符合食品安全国家标准食品案。今年4月13日，赛罕区市场监管局根据国家市场监督管理总局食品安全智慧监管系统领取的《食品安全监督抽检检验报告》对内蒙古牧华食品有限公司进行执法检查，发现当事人涉嫌存在生产销售不符合食品安全标准的蒙古奶茶的违法行为。经查，内蒙古牧华食品有限公司生产销售不符合食品安全标准的蒙古奶茶的行为，违反了《中华人民共和国食品

安全法》的规定，构成了生产销售不符合食品安全标准的食品的违法行为。6月29日，赛罕区市场监管局对当事人依法作出没收违法所得348元、罚款50000元的行政处罚决定。

新城区市场监管局查处内蒙古花神蜂产品有限公司生产销售不符合食品安全国家标准食品案。2022年8月24日，新城区市场监管局根据食品安全监督检查结果对内蒙古花神蜂产品有限公司生产销售不符合食品安全国家标准纯蜂蜜的违法行为进行核查。经查，内蒙古花神蜂产品有限公司生产销售的纯蜂蜜菌落总数不合格，属于生产销售不符合食品安全国家标准食品的行为，违反了《中华人民共和国食品安全法》规定。今年3月30日，新城区市场监管局对当事人依法作出没收

违法所得600元、罚款50000元的行政处罚决定。

和林格尔县市场监管局查处呼和浩特市盛乐经济园区南方化妆品商城分店未按规定建立并执行进货查验记录制度案。今年9月4日，和林格尔县市场监管局执法人员对辖区内盛乐经济园区南方化妆品商城分店进行监督检查，在检查中发现该化妆品经营的标识为“首邦生态”水光蜡一步彩首邦染发膏，当事人未能提供该产品的出厂检验合格证明并且在采购化妆品时未按规定建立并执行进货查验记录制度，当事人的上述行为违反了《化妆品监督管理条例》规定。9月26日，和林格尔县市场监管局对其违法行为给予责令改正、警告并处10100元罚款的行政处罚决定。

构建诚信教育体系·失信案例